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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2570 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Pana 
Posła Romana Giertycha w sprawie działalności Funduszu Sprawiedliwości, uprzejmie 
przedstawiam następujące informacje.

Mając na uwadze treść interpelacji Ministerstwo Sprawiedliwości zwróciło się                                
do Prokuratury Krajowej z prośbą o udzielenie wkładu merytorycznego do przedmiotowej 
interpelacji w zakresie kwestii będących we właściwości prokuratury. Zgodnie z informacją 
przekazaną przez Prokuraturę Krajową, Zarządzeniem Prokuratora Generalnego 
nr 5/2024 z dnia 30 stycznia 2024 r. w Prokuraturze Krajowej powołano Zespół Śledczy
nr 2 w sprawie zbadania prawidłowości zarządzania i wydatkowania środków z Funduszu 
Pomocy Pokrzywdzonym i Pomocy Postpenitencjarnej (Funduszu Sprawiedliwości), w tym 
postępowania przygotowawczego obejmującego zawiadomienie Najwyższej Izby Kontroli 
dotyczące fundacji Ex Bono skierowane do Prokuratury Rejonowej w Opolu                                   
oraz zawiadomień skierowanych do powszechnych jednostek organizacyjnych 
prokuratury przez osoby fizyczne bądź instytucje państwowe w zakresie prawidłowości 
gospodarowania środkami Funduszu, w tym zakupu systemu PEGASUS. 

W dniu 19 lutego 2024 r. w powyższej sprawie wszczęto śledztwo dotyczące przekroczenia 
uprawnień i niedopełnienia obowiązków w okresie od dnia 1 stycznia 2016 roku do bliżej 
nieustalonego dnia 2023 roku, jednak nie później niż do dnia 12 grudnia 2023 roku, 
w Warszawie przez działających w celu osiągnięcia korzyści majątkowych i osobistych 
funkcjonariuszy publicznych w osobach Ministra Sprawiedliwości i urzędników 
Ministerstwa Sprawiedliwości, do których zgodnie z zakresem powierzonych                                    
im obowiązków należało zarządzanie, rozdysponowanie i rozliczenie rozdysponowanych 
środków finansowych pochodzących z Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy 
Postpenitencjarnej, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Sprawiedliwości z dnia                             
29 września 2015 roku w sprawie Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy 
Postpenitencjarnej oraz zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Sprawiedliwości z dnia                    
13 września 2017 roku w sprawie Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy 
Postpenitencjarnej - Funduszu Sprawiedliwości poprzez udzielanie w sposób uznaniowy 
i dowolny wsparcia finansowego beneficjentom programów nieposiadających związku 
z celami ww. wymienionego Funduszu, czym działali na szkodę interesu publicznego 
- Skarbu Państwa reprezentowanego przez Ministerstwo Sprawiedliwości oraz interesu 



prywatnego skutkującego ograniczeniem dostępności środków pochodzących z Funduszu 
osobom wskazanym w § 1 pkt 1 i 2 cyt. rozporządzeń, tj. o czyn z art. 231 § 1 i 2 kk.

Wśród szeregu wątków badanych w ramach śledztwa o sygn. 1001 -22.Ds. 1.2024 znajduje 
się wątek dotyczący prawidłowości wydatkowania środków finansowych na działalność 
promocyjną Funduszu Sprawiedliwości określoną w § 42 Rozporządzenia Ministra 
Sprawiedliwości z dnia 13 września 2017 roku w sprawie Funduszu Pomocy 
Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej - Funduszu Sprawiedliwości. W ramach 
tego wątku analizowane są aktualnie m.in. umowy zawarte pomiędzy Funduszem 
Sprawiedliwości, a podmiotem Wirtualna Polska Media S.A. (w tym umowy o numerach 
wskazanych w niniejszej interpelacji), a także umowy zawarte przez Fundusz z szeregiem 
innych podmiotów działających w szeroko pojętej branży medialnej, których 
przedmiotem była promocja Funduszu Sprawiedliwości. W zależności od wyników analiz 
przeprowadzonych we wskazanym wątku oraz poczynionych na ich podstawie ustaleń 
podejmowane będą dalsze czynności procesowe w sprawie.

Z wyrazami szacunku

Zuzanna Rudzińska-Bluszcz
Podsekretarz Stanu
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